

Олександра Дзямко,

студентка 2-го курсу факультету історії та міжнародних відносин

ДВНЗ «Ужгородський національний університет»

СУЧАСНИЙ СТАН УКРАЇНСЬКО-СЛОВАЦЬКИХ ВІДНОСИН

Слайд 1



Слайд 2

1. Українсько-Словацьке транскордонне співробітництво

21-22 листопада 2017 року в с. Калужа Словацька Республіка, відбулося тринадцяте засідання Українсько-словацької міжурядової комісії з питань транскордонного співробітництва.

Українську делегацію очолив голова української частини комісії В'ячеслав Негода, перший заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, словацьку делегацію - голова словацької частини комісії Рудольф Урбановіч, Державний секретар Міністерства внутрішніх справ Словацької Республіки.

Відкриваючи засідання, Рудольф Урбановіч підкреслив важливу роль комісії для розвитку українсько-словацьких відносин та підкреслив зацікавленість словацької сторони у розбудові ефективного співробітництва та взаємозв'язків з Україною.

В'ячеслав Негода у своєму вступному слові окреслив пріоритетні напрями та завдання Українсько-словацької співпраці, визначені Державною програмою розвитку транскордонного співробітництва на **2016-2020 роки**, та коло питань, які має розглянути та вирішити комісія.

Слайд 3

У ході дводенного засідання комісія розглянула та визначила подальші дії по широкому колу питань транскордонного співробітництва, в тому числі щодо нормативно-правового врегулювання спільного прикордонно-митного контролю у спільних пунктах пропуску, малого прикордонного руху, розвитку прикордонної інфраструктури на українсько-словацькому кордоні, зокрема будівництва, модернізації та реконструкції пунктів пропуску «Соломоново-Чіерна» та «Уліч-Забрідь», запровадження пішохідного та велосипедного руху в пункті пропуску на українсько-словацькому кордоні «Ужгород – Вишне-Немецьке», будівництва, реконструкції та модернізації під'їзних доріг та мостів, здійснення заходів із спільного планування території міжнародних транспортно-комунікаційних коридорів.

Словацька сторона повідомила про довгострокове стратегічне планування в сфері будівництва міжнародних мультимодальних транспортних коридорів TEN-T, які проходять через регіон.

Сторони домовилися підтримати співпрацю Пряшівського самоврядного краю Словацької Республіки та Закарпатської області України для подальшої реалізації проекту модернізації автомобільного сполучення до прикордонного переходу «Убля-Малий Березний» та вітали ініціативу сторін у рамках програми Прикордонного співробітництва ЄС ENI «Угорщина – Словаччина – Румунія – Україна» на період 2014-2020 р.р. щодо реалізації проекту з модернізації дороги П/558, в тому числі включаючи реконструкцію двох основних мостів у зв'язку з плановим відкриттям пункту перетину кордону «Уліч-Забрідь».

Слайд 4

Комісія взяла до відома та привітала триваюче співробітництво між Словацькою Республікою та Україною в реалізації Стратегії ЄС для Дунайського регіону (EUSDR). Обидві сторони підкреслили зростаюче значення макрорегіональних стратегій в побудові європейської ідентичності і оцінили їх роль в залученні країн, які не є членами ЄС, до європейських інтеграційних процесів.

Українська сторона запропонувала співробітництво у сфері запобігання забрудненню та очищення води в річках, створення транскордонних водних резерватів, розроблення стратегії та здійснення спільних заходів з питань дослідження кліматичних змін та адаптації навколишнього середовища, в співробітництві між національними парками по обидві сторони кордону. Словацька сторона відзначила, що шукає можливості фінансування проектів транскордонної співпраці, спрямованих на очищення стічних вод, особливо в містах Ужгород, Мукачево та Берегово.

Сторони привітали розширення Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО пунктом «Старі букві ліси і букві праліси Карпат та інших регіонів Європи». Розширення було погоджено на 41-й сесії Комітету всесвітньої спадщини в липні 2017 року у Кракові. Між новими об'єктами, на які була розширена територія, є і 9 об'єктів з України.

Слайд 5

Сторони також домовилися щодо подальших дій з розвитку співробітництва в наданні взаємної допомоги при виникненні надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків.

За результатами засідання сторони підписали **Протокол тринадцятого засідання Українсько-словацької міжурядової комісії з питань транскордонного співробітництва**, інформує Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України.

Комісія вирішила, що наступне засідання Українсько-словацької міжурядової комісії з питань транскордонного співробітництва відбудеться на території України.

Слайд 6

2. Українсько-Словацькі економічні відносини

Беручи до уваги головування Словацької Республіки в ОБСЄ з початку 2019 року, особливу увагу в ході зустрічі двох президентів планується приділити питанням розбудови співробітництва України з ОБСЄ, функціонування спеціальної моніторингової місії на Сході України.

Сторони також торкнуться актуальних питань українсько-словацьких відносин, зокрема, перспектив розвитку політичного діалогу, торговельно-економічну співпрацю, співробітництво в енергетичній сфері, шляхів розвитку міжрегіонального та транскордонного співробітництва.

Політична та економічна співпраця між Україною та Словаччиною активно розвивається. Словаччина продовжуватиме надавати підтримку Україні у питанні досягнення миру та безпеки.

5 жовтня 2018 року Харківщину із робочою поїздкою відвідав Міністр закордонних справ України Павло Клімкін та Міністр закордонних та європейських справ Словацької Республіки пан Мирослав Лайчак. У зустрічі 2 міністрів взяв участь перший заступник голови облдержадміністрації Марк Беккер.

Павло Клімкін подякував пану Мирославу Лайчаку за візит до Харкова й звістку про плани щодо відкриття тут почесного консульства. Він також висловив сподівання, що зв'язки між Слобожанщиною та Словаччиною стануть ще міцнішими.

Слайд 7

За даними Державної служби статистики України у **січні-вересні 2018 року** товарообіг товарами між Україною і Словаччиною склав **1037,4 млн.дол. США**, і збільшився у порівнянні з відповідним періодом 2017 року на **229,1 млн.дол. США**, або на **28,3%**.

За рейтингом Світового Банку щодо легкості ведення бізнесу – Doing Business 2019 – серед 190 країн світу Словачка Республіка посідає загальну 44 сходинку, зокрема, за напрямком розвитку міжнародної торгівлі – 13 рейтингову позицію.

Експорт українських товарів до Словаччини у порівнянні з січнем-вереснем 2017 року збільшився на **207,5 млн.дол. США** і досяг рівня **662,7 млн.дол. США**. Темп приросту – **45,6%**.

За даними Головного управління статистики у Харківській області у **січні-вересні 2018 року** зовнішньоторговельний оборот між Харківщиною та Словацькою Республікою склав **23,9млн.дол.США**, і збільшився на **6,6млн.дол. США**, або на **38,1 %** у порівнянні з аналогічним періодом 2017 року.

Обсяг експорту товарів Харківщини у порівнянні з **січнем-вереснем 2017 року** збільшився на **6,1 млн.дол. США** і досяг рівня **14,4 млн.дол. США**. Темп росту склав **172,7%**.

Слайд 8

3. Українсько-словацькі відносини у питанні миру та безпеки

За підсумками політичних консультацій у Києві заступника міністра закордонних справ України Василя Боднара із державним секретарем зовнішньополітичного відомства Словацької Республіки Лукашем Парізеком -

"Словаччина продовжуватиме надавати підтримку Україні, зокрема, у питанні досягнення миру та безпеки", - йдеться у повідомленні.

Як поінформували у МЗС, сторони обговорили актуальні питання українсько-словацьких відносин, зокрема, перспективи розвитку політичного діалогу, торговельно-економічну співпрацю, співробітництво в енергетичній сфері, шляхи розвитку міжрегіонального та транскордонного співробітництва.

У МЗС акцентували, що з огляду на майбутнє головування Словацької Республіки в ОБСЄ з початку 2019 року, особлива увага в ході консультацій була приділена питанням **розбудови співробітництва України з ОБСЄ та функціонування спеціальної моніторингової місії на Сході України**.

Боднар та Парізек підписали **План міжвідомчих консультацій між Міністерством закордонних справ України та Міністерством закордонних і європейських справ Словацької Республіки на 2018-2019 роки**.